

市委召开常委会

(上接第一版)会议要求,要推动当前各项工作,紧密结合我市实际,以郭庚茂重要讲话精神来指导和推动我市经济社会发展,把贯彻讲话精神与“作风转变暨环境创优”活动结合起来,与当前各项工作结合起来,真正把学习焕发的热情转化为干事创业的强大动力,转化为科学发展的举措,转化为富民强市的实际成效。一要抓好三夏生产。目前,全市麦收基本结束,下一步要掀起抗旱抢种高潮,做好秋作物苗期管理,为夺取今年秋季农业丰收奠定基础。同时,要做好秸秆禁烧工作,做到禁烧抓实,做好扫尾工作,做到善始善终。二要做好防汛抗旱工作。面对日趋加重的旱情,市政府有关部门要突出重点工作,认真抓好落实。三要扎实推进殡葬改革工作,确保在重点区域内取得明显成效,确保全面完成今年殡葬改革各项目标任务。四要集中开工一批项目。有关部门要及早准备,抓紧抓实,做好前期工作,确保麦收后迅速集中开工100个重点项目,发挥投资拉动作用,掀起项目建设的高潮。

(上接第一版)武建新强调,要查找差距,认真整改,进一步提升服务发展的能力和水平。要提高参与活动的积极主动性,认清当前存在的差距和不足,紧抓关键环节,实施重点突破,要争做转变作风、创优环境的表率。要加强领导,精心组织,确保“作风转变暨环境创优”活动取得扎实成效。各级各部门要把开展

读史使人明智。兴党兴国,离不开对党的历史的总结。

近年来,在市委、市政府的正确领导和大力支持下,市委党史研究室以“围绕中心,做实做好服务工作;创新思维,提升有为有位形象”的新思路和“跳出党史看党史,着眼全局谋党史,紧贴中心抓党史”的新理念,进一步突出工作重点,深化党史研究,加强资料征编,强化党史宣传教育和学习,提升党史工作为现实、为中心、为大局服务的能力和水平,充分发挥党史工作资政育人作用,为实现富民强市新跨越做出了积极贡献。

全市党史大事记月报和年编工作积极开展,新时期党史资料征集工作扎实推进。截至2011年底,市委党史研究室编辑出版《中共周口历史大事年编》10卷本;编印《党史月报》30期,围绕《执政纪

实》、《中共周口历史资料选》、《社会主义建设时期党史专题选集》等党史书稿,征集党史资料200多字;积极抢救“活资料”,整理归档调查口述资料10多字,组织撰写《周口市老干部革命历史回忆录》160多篇。据不完全统计,近年来,全市各级党史部门共出版党史书刊40多种,征集党史资料约1600多字,为发挥党史工作“以史鉴今、资政育人”的作用奠定了良好基础。

市委党史研究室把抗战时期

周口人口伤亡和财产损失调研工作作为深化民主革命时期党史研究的重要工作,全市党史部门广泛发动全社会力量挖掘整理许多珍贵的档案、文献和口述资料,撰写了11份有价值的调研报告,编辑出版了《滔天罪行—铁证如山》等周口市抗战损失调查系列丛书。市委党史研究室和淮阳、扶沟县委党史研究室分别被评为“河南省抗战调研工作先进单位”。2010年以来,全市党史部门进一步确定革命遗址60处、其他遗址4处,整理归档普查资料1000多件,并整理出版《周口革命遗址通览》一书。截至2011年年底,市委党史研究室已写出了《中共周口历史》第二卷征求意见稿,太康、沈丘、郸城、项城、西华等县级党史部门也已写出党史二卷本初稿或征求意见稿,全市党史研究成果丰硕。

全市党史部门围绕新中国成立60周年、纪念抗战胜利65周年、周口撤地设市10周年、纪念中国共产党成立90周年等重大节日,吉鸿昌等重要党史人物诞辰纪

念日,举办座谈会、研讨会、图片展览、知识竞赛,开展丰富多彩的纪念、庆祝活动。市委党史研究室会同团市委、市委党校、市职业技术学院举行的“我与祖国共奋进——学党史、知党情、跟党走”巡回宣讲活动;市委党史研究室有关领导带头在《周口日报》、《今日周口》等报刊上发表“红星照耀着豫东”等纪念文章,与《周口晚报》联合开办《史诗·壮歌——纪念中国共产党成立90周年特辑》,编辑出版60期;在周口电视台“周口新闻联播”节目连续播出党史人物、党史事件、革命遗址介绍150多条次;组织周口知名学者、作家联合创作22集电视文学脚本《布衣将军》,淮阳县委党史研究室创作拍摄的党史文献纪实片《红色淮阳》等,使党史宣传教育入脑、入心,有声有色。

让历史照亮未来

——市委党史研究室务实存史服务发展综述

记者 吴继峰